
最新幼儿园中班教案夏天来了(优秀5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？以下我给大家整理了一些优
质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园中班教案夏天来了篇一

1、针对冬天和夏天的话题发表自己的观点，养成专注倾听、
大胆表达的良好习惯。

2、尝试以辩论的形式进行交流，提高语言表达的逻辑性。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

1、课前与幼儿共同搜集多种反映冬季和夏季特征的图片，并
布置在活动室。

2、录制散文《夏天》、《小雪花》。

3、可粘贴的小红花。

1、出示挂图，引入话题

教师出示分别代表两个季节的花卉图片，请小朋友说说：它
们分别在什么季节开花。

2、教师提问，引导幼儿探讨冬天和夏天的特点



（1）你认为冬天是什么样子的？夏天给你留下了什么印象？

（2）你认为冬天或者夏天有什么好的地方？又有什么不好的？

3、引入论题，分组讨论

教师提出问题：你喜欢冬天还是喜欢夏天？为什么？将幼儿
按观点的不同分成两个组，各组幼儿自由交流观点及理由。

4、讲解规则，展开辩论

辩论规则：

（1）两组幼儿轮流发言。

（2）一次理由充足的发言可以为本队赢得一朵小花。

（3）一方发言之后，另一方可以反驳，理由充足的，同样可
以赢得小花。

幼儿辩论中，教师注意及时引导幼儿交代清楚自己的观点和
理由，语言表达要完整、流畅。

5、教师简单小结辩论情况，最后欣赏散文《夏天》、《小雪
花》。

幼儿园中班教案夏天来了篇二

1、引导幼儿初步学习朗诵诗歌，并根据诗歌的格式及夏季的
特征大胆地仿编。

2、感受诗歌的优美意境和丰富的想象，培养幼儿对文学作品
的兴趣。

1、组织幼儿到户外寻找夏天，积累有关经验。



2、图片一套。

3、诗歌录音带。

二：基本部分

1、播放诗歌录音，引导幼儿欣赏诗歌《夏天的歌》。

师：今天，老师带来了一首很好听的诗歌，我们一起来欣赏
吧！

2、出示图片，提问，帮助幼儿理解诗歌内容。

3、引导幼儿学习朗诵诗歌，帮助幼儿感受诗歌的句式特点。

师：你最喜欢诗歌里的哪一句话呢？我们一边欣赏，一边想
一想。

1）、幼儿跟着老师轻轻地朗诵。

2）、幼儿边朗诵边即兴表演。

4、启发幼儿仿编诗歌。

1）、启发幼儿说说在夏天里你还听到哪些声音，它们分别是
怎么样的。

2）、启发幼儿将自己在夏天里听到的声音，按诗歌原有的句
式仿编。如：夏天的歌在哪里？叽叽碴碴，在高高的枝头上。

3）、将幼儿仿编的句子，组成一首新的诗歌，与幼儿共同朗
诵。

三：结束部分幼儿听诗歌音乐，自由结伴表演，结束活动。



夏天的歌在那里夏天的歌在那里？“瞿瞿瞿”，在绿色的草
丛中。

夏天的歌在那里？“知了知了”，在高高的大树上。

夏天的歌在那里？“咕咕呱呱”、“哗啦哗啦”，在清清的
池塘里。夏天的歌是太阳帽，是小花伞，是甜津津的冰淇淋，
在小朋友乐呵呵的歌声里。

幼儿园中班教案夏天来了篇三

活动目标：

1、针对冬天和夏天的话题发表自己的观点，养成专注倾听、
大胆表达的良好习惯。

2、尝试以辩论的形式进行交流，提高语言表达的逻辑性。

活动准备：

1、课前与幼儿共同搜集多种反映冬季和夏季特征的图片，并
布置在活动室。

2、录制散文《夏天》、《小雪花》。

3、可粘贴的小红花。

活动过程：

1.出示挂图，引入话题教师出示分别代表两个季节的花卉图
片，请小朋友说说：它们分别在什么季节开花。

2.教师提问，引导幼儿探讨冬天和夏天的特点

(1)你认为冬天是什么样子的？夏天给你留下了什么印象？



(2)你认为冬天或者夏天有什么好的地方？又有什么不好的？

3.引入论题，分组讨论教师提出问题：你喜欢冬天还是喜欢
夏天？为什么？将幼儿按观点的不同分成两个组，各组幼儿
自由交流观点及理由。

4.讲解规则，展开辩论辩论规则：

（1）两组幼儿轮流发言。

（2）一次理由充足的发言可以为本队赢得一朵小花。

（3）一方发言之后，另一方可以反驳，理由充足的，同样可
以赢得小花。

幼儿辩论中，教师注意及时引导幼儿交代清楚自己的观点和
理由，语言表达要完整、流畅。

4.教师简单小结辩论情况，最后欣赏散文《夏天》、《小雪
花》。

幼儿园中班教案夏天来了篇四

1.根据画面说出故事的大致内容。

2.感受故事中表达的向往、快乐、满足等情绪。

3.初步认识夏天常见的动植物。

1.感受故事中表达的向往、快乐、满足等情绪。

2.初步认识夏天常见的动植物。

1.故事大书；《快乐的夏天》。



2.幼儿用书：《快乐的夏天》。

1.蟋蟀去找好朋友，它的好朋友会是谁呢？

2.蟋蟀为什么要摘三朵向日葵？

3.它找了哪几个朋友？它们在一起做什么？蟋蟀感觉怎么样？

4.这个故事为什么会叫《快乐的夏天》。

1.画面中除了蟋蟀它的三个好朋友，你还看到那些动物和人？

2.这样的夏天你喜欢吗？

3.你喜欢哪几个画面？为什么？

1.蟋蟀在什么样的天气出去找好朋友？这是什么季节？

2.很热的时候会有什么感觉？还可以吃什么？

3.你在夏天喜欢做什么？

4.你在夏天做的什么事情或者吃的什么东西让你也觉得很快
乐？

幼儿园中班教案夏天来了篇五

1、引导幼儿初步学习朗诵散文诗，并根据散文诗的格式及夏
季的特征大胆地仿编散文诗。

2、感受散文诗的优美意境和丰富的想象，培养幼儿对文学作
品的兴趣。

1、组织幼儿到户外寻找春天，积累有关经验。



2、图片一套。

3、散文录音带。

一、开始部分

二、基本部分

1、播放散文录音，引导幼儿欣赏散文诗《夏天的歌在哪里》。

师：今天夏天的儿歌，老师带来了一首很好听的散文诗，我
们一起来欣赏吧！

2、教师出示图片，提问，帮助幼儿理解散文内容。

3、引导幼儿学习朗诵散文诗，帮助幼儿感受诗歌的句式特点。

师：你最喜欢诗歌里的哪一句话呢？我们一边欣赏，一边想
一想。

1）、幼儿跟着老师轻轻地朗诵。

2）、幼儿边朗诵边即兴表演。

4、启发幼儿仿编散文诗。

1）、启发

幼儿说说在夏天里你还听到哪些声音，它们分别是怎么样的。

2）、启发幼儿将自己在夏天里听到的声音，按散文原有的'
句式仿编。如：夏天的歌在哪里？叽叽碴碴，在高高的枝头
上。

3）、教师将幼儿仿编的句子，组成一首新的散文诗，教师与



幼儿共同朗诵。

三、结束部分

幼儿听散文音乐，自由结伴表演，结束活动。

1、在语言区提供有关夏天的图书、图片，继续引导幼儿仿编
散文诗。

2、日常生活中与幼儿欣赏文学作品《小青虫的梦》。

3、请幼儿看一看、说一说小昆虫是怎样避暑的。


